Soyez toujours dans la joie,
priez sans relâche, rendez grace en toute circonstance :
c’est la volonté de Dieu à votre égard dans le Christ Jésus.

1Th. 5,16-18

HASTA LUEGO… À BIENTÔT !
J’aurais bien voulu vous adresser une lettre personnalisée, avec votre nom et prénom. Mais je vous invite à lire ces paroles, comme dans un dialogue fraternel.
Je vous dis, avec beaucoup d’émotion, un au-revoir. Beaucoup m’ont dit : vous nous quittez ? non, je ne peux pas vous quitter : je pars.... Je continue mon chemin de missionnaire Lazariste en essayant d’être un bon frère de Vincent de Paul et en essayant de vivre l’Évangile que le Seigneur m’a confié depuis ma réponse à son appel.

Cela fait 9 ans que je suis sur le diocèse d’Amiens, voir 10 ans si je prends en compte ma dernière année de séminaire et mon année diaconale, un temps que j’ai vécu avec les paroisses de St Antoine des Monts et vallées (Conty), Notre-Dame de Pentecôte (vicaire) et les paroisses de la Paix et du Saint-Esprit (curé modérateur), et comme supérieur de la communauté des Lazaristes.

Je n’oublies pas le bonheur à la Paroisse St Domice, avec ses saints et ses beaux clochers, beaucoup m’ont ouvert la porte de leurs coeurs !
J’affirme avec fierté, qu’avec vous, j’ai appris à être prêtre missionnaire. Avec mes confrères de la communauté lazariste de Sainte Anne, j’ai compris la belle mission d’être parmi vous et de partager la richesse de la Parole de Dieu, celle qui se fait visible dans des célébrations et les rencontres.
Vous m’avez beaucoup appris, beaucoup aidé. Il me semble même que c’est vous qui avez fait le principal, mon rôle consistant à soutenir, encourager ou accompagner vos initiatives. J’ai eu beaucoup de joie à vous servir.
Vous m’avez appris à dépasser mes peurs, à trouver confiance, vous m’avez offert des espaces de vie, de dialogue, de fraternité. J’ai trouvé à Amiens une belle famille et vous avez accueilli la mienne avec joie et générosité. Souvent j’entendais : que vient faire un prêtre Colombien à Amiens ? Je crois que vous avez la réponse : vivre l’Évangile avec vous et par là j’ai appris à vous aimer et je suis heureux de vous aimer…

Au Carmel d’Amiens j’ai trouvé un havre de paix, une communauté pleine de sainteté et de bonté. Avec les petites sœurs des pauvres, j’ai trouvé la joie du service. Avec les sœurs de la Sainte Famille une vie donnée à faire grandir l’espérance des jeunes. Avec les sœurs de la Providence de Rouen, la joie de la simplicité. Avec les sœurs Visitandines, la grâce de la mission… J’ai trouvé un diocèse bien marqué par la présence et l’héritage de la vie consacrée.

J’ai eu la joie d’accompagner un peu des jeunes : que ce soient les scouts, les aumôneries ou les écoles (Ste Famille, St Riquier, la Providence, la Salle) ; en tout cela, il me semble que j’ai reçu plus que donné. Je garde avec amour une carte signée par les jeunes de l’aumônerie Jean-Marc Laurent et Guy Maréchal : « Seigneur donne à Alexis de renoncer à sa vie de famille ; aide-le aussi dans sa vie de tous les jours. Donne à Alexis le bonheur lors de son ordination. Merci de veiller sur lui tout le long de sa vie ». Je vous assure les jeunes, que vos prières ont été entendues par le Seigneur. Merci de prier pour moi et je vous assure de ma prière.

La JOC, la Pastorale des Milieux Populaires, la maison Coeur Soleil, la prison, la Conférence Saint-Vincent-de-Paul, les maisons de retraite, la Passerelle (St Honoré), l’Association Eglise-Sainte Anne, les chorales : Ambiani, Arbolesco , Gospel... le théâtre de l’Alliance… tant des réalités que vous m’avez montrées et que j’ai essayé d’accompagner m’ont aidé à situer mon sacerdoce en dehors des sacristies, c’est ici, dans ces espaces de vie et de souffrance, de recherche et d’encouragement, de beauté et d’art que j’ai trouvé une confirmation de l’appel de Dieu.

Merci aux prêtres et diacres qui m’ont aidé à comprendre la mission parmi les picards : Henri, Joël, Jean-Marc, Gilles, Jacques, André, Jean-François, Jean-Louis, Denis, Jean-Marie... tous mes confrères du diocèse d’Amiens. Un grand, grand merci à Mgr Olivier Leborgne !

Baptêmes, mariages, messes, rencontres, repas… Je garderai d’agréables souvenirs de tous ces moments. Je ferai mémoire de tout ce que Dieu a fait et fait pour nous, comme le rappelait le pape François dans sa méditation du 13 mai 2013 : « la mémoire qui vient du coeur est une grâce de l’Esprit Saint ».
Je reste attentif aux nouvelles de mes amis malades, le Seigneur sait nous écouter et il accueil dans son amour les difficultés de ces moments. Je prie pour vous !

Je garde dans la profondeur de mon âme les amis qui sont partis dans la présence de Dieu ; comme prêtre je ne pouvais pas faire abstraction de ces moments douloureux. Merci Seigneur de les accueillir et de les sanctifier dans ton amour.

J’ai essayé de faire de mon mieux. J’aurais pu faire beaucoup mieux. Je vous demande pardon pour tout ce que j’ai mal fait ou ce que je n’ai pas fait. Je vous demande pardon pour mes absences, mes colères, mes silences, mes oublis, mes tristesses, mes entêtements… Je vous demande pardon!

Nous les prêtres, nous savons que nous ne sommes pas propriétaires de ce qui nous est confié. Il nous faut un jour partir. C’est le moment de nous rappeler que nous ne sommes que des « serviteurs inutiles », et que, ce qui compte, c’est l’œuvre de Dieu.
Je suis missionnaire lazariste, selon le mode de vie proposée par Saint Vincent de Paul, je vis en communauté et j’ai fait des voeux d’obéissance, pauvreté et chasteté… Je suis très heureux de vivre selon ces consignes, et en répondant à ces engagements je dois partir pour Paris, à la Maison-Mère des Lazaristes (95 rue de Sèvres dans le 6e) pour assumer la pastorale des vocations et l’accompagnement des jeunes étudiants et ceci pour trois ans. Donc je compte sur vos prières pour que le Seigneur par son Esprit Saint m’offre l’occasion d’être toujours à son service et au service de l’Église. Vous êtes toujours les bienvenus à la communauté qui n’est pas loin du Sanctuaire de la Médaille Miraculeuse (rue du Bac)

Je suis convaincu que le Christ doit être toujours au centre de tout ce que nous construisons, de tout ce que nous vivons. Il est le centre de nos communautés et ceci doit se voir et sentir par nos gestes, par nos paroles, par nos joies… Je crois que le Seigneur m’a appelé pour vivre ce principe avec vous.

Je pars confiant, avec quelques regrets, et je sais que vous continuez à compter sur mes confrères lazaristes et je sais que vous saurez accueillir avec joie et espérance les prêtres qui viendront avec vous.

Ces changements peuvent être une chance. Ils peuvent être l’occasion d’une nouvelle conversion, d’un désencombrement de ce que nous avons peut-être accumulé, d’un renouvellement intérieur, d’une sortie vers les périphéries, d’une plus grande fidélité au Christ.

Pour vous tous, en ce jour, je n’ai qu’un immense merci à dire, pour tout ce que vous m’avez apporté, tout ce que vous m’avez donné. Merci pour votre amitié, votre accueil, votre aide, vos conseils, vos regards... et tout ce que nous avons vécu ensemble.
Je voudrais remercier chacun de vous personnellement et vous dire combien j’ai été heureux d’être à votre service, mais cela m’est difficile.
Je pars avec le souvenir de tous vos visages et le coeur rempli de tous ces moments passés ensemble. Je continuerai à porter chacun dans la prière.

Il est certain qu’un lien vital, essentiel ne cessera de toujours nous unir : le Christ, qui est notre vie.

Encore merci pour tout ce que vous m’avez donné, je compte sur vos prières et que la Belle Dame de l’Évangile avec son « Magnificat » continue à nous accompagner ! En tout « simplicitude » MERCI DE TOUT COEUR !

P. Alexis CERQUERA TRUJILLO CM
Un amiénois venu d’ailleurs
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